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Parohia Verona 1 consolidează identitatea 
copiilor români și le explică Ortodoxia copiilor 
catolici italieni
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Părintele Gabor Codrea, protopop pentru regiunea Triveneto II, Italia, și parohul 
comunității Verona 1, a explicat pentru Basilica.ro în ce constau activitățile 
catehetice ale parohiei. Acestea se desfășoară pe două direcții – cu copiii 
comunității, în mod susținut, și cu copiii catolici care vor să înțeleagă Ortodoxia, o 
dată la câteva luni.

Un grup de copii de la mai multe parohii catolice din zonă au vizitat sâmbătă, 24 
februarie 2024, Biserica Ortodoxă Română „Sf. Proroc Ilie Tesviteanul” din Verona, 
Italia. Au venit însoțiți de preoții și responsabilii cu cateheza din comunitățile lor, iar 
parohul Gabor Codrea le-a oferit răspunsuri la întrebări.

Ortodoxia pe înțelesul copiilor catolici
Din dialogul cu copiii, preotul a desprins prima temă de interes pentru ei: lipsa 
băncilor sau scaunelor. De aceea, le-a vorbit despre limbajul gestual, explicându-le 
de ce se îngenunchează sau se stă în picioare în fața lui Dumnezeu.

În continuare, plecând de la icoana ortodoxă a Sfintei Treimi, părintele le-a explicat 
importanța comuniunii, spunându-le că drumul spre Împărăția lui Dumnezeu nu se 
face solitar, ci împreună cu cei pe care Dumnezeu îi aduce în jurul nostru.
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În a doua parte a întâlnirii, discutând cererea din Rugăciunea Domnească pentru 
pâinea noastră cea de toate zilele, părintele paroh le-a explicat copiilor noțiuni de 
folosire euharistică a lumii create, pe care Biserica o propovăduiește ca alternativă 
mântuitoare la ideologiile moderne. Întâlnirea s-a terminat cu o sesiune de întrebări 
și răspunsuri.

Programul de vizite ale copiilor catolici la parohia românească „are patronajul 
primăriei din Verona de peste 10 ani”, a explicat Părintele Gabor Codrea pentru 
Basilica.ro. „Școlile vin regulat în biserică și vorbim despre iconografie sau diverse 
aspecte legate de memoria istorică comună a creștinismului, în care ne regăsim cu 
toții.”

În fiecare an, cel puțin 40 de școli catolice, unde învață și copii ortodocși români, 
vizitează Biserica Ortodoxă Română „Sf. Ilie” din Verona și află despre frumusețea 
Ortodoxiei.

„Acesta este, însă, doar un aspect al activității noastre catehetic-misionare”, 
explică parohul comunității Verona 1. „Este adevărat să suntem parohia cu cele 
mai multe botezuri din Episcopia Ortodoxă Română a Italiei, dar misiunea noastră 
nu se oprește aici. Trebuie să ne și ocupăm de copiii aceștia.”
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Cateheză și civilizație română pentru copiii din comunitate
Astfel, școala duminicală a parohiei se întinde pe mai multe zile, într-un proiect 
complex, care s-a dezvoltat cu timpul.

Vineri, când copiii termină școala, vin la biserică împreună cu o parte din părinți și, 
sub coordonarea doamnei preotese Patricia Codrea și a uneia dintre profesoarele 
din comunitate, participă la ateliere practice.

„Le organizăm inspirându-ne din modelul șezătorii românești: copiii confecționează 
obiecte, în timp ce facem o cateheză sub formă de dialog educativ. După cum se 
știe, dialogul este modelul clasic al școlilor din Antichitate. Iar partea practică a 
atelierului tematic ajută la întipărirea lucrurilor în mintea copiilor”, explică Părintele 
Gabor Codrea.

Cele mai recente ateliere au fost cele în care copiii au confecționat mărțișoare. Cu 
mărțișoarele create de ei, au participat, împreună cu părinții, la un târg caritabil 
organizat de parohie.

„Aceste tipuri de activități consolidează și relația părinte-copil. Părintele câștigă 
încrederea copilului și se evită războiul inter-generațional caracteristic 
adolescenței”, spune parohul.

„Dacă zilele de vineri și sâmbătă sunt dedicate acestor ateliere practice, a doua 
parte a zilei de duminică este dedicată școlii de Limbă, literatură și civilizație 
românească, la care se adaugă și puțină cateheză bine structurată, urmărind 
programa Patriarhiei Romane.”

Punți interculturale pentru viitor
„Încercăm să semănăm într-o manieră pozitivă, nădăjduind că cineva va culege – 
probabil cei de după de noi”, spune Părintele Gabor Codrea.

„Scopul nostru este ca pruncii noștri, pe măsură ce cresc, să devină mărturisitori ai 
credinței ortodoxe și un fel de mediatori religioși și culturali, care fac punți de 
legătură între Biserica Ortodoxă și cultura occidentală catolică și protestantă.”

Parohia „Sf. Ilie Tesviteanul” – Verona 1 s-a constituit în 1999, în jurul unui nucleu 
de aproximativ 300 credincioși, majoritatea tineri. Biserica proprie a fost construită 
în 2016, în stil ştefanian, după planurile arhitectului veronez Silvano Zanoni.



Astăzi, comunitatea este mult mai mare. La Verona, trăiesc, conform parohului 
Gabor Codrea, aproximativ 9000 de Români, deserviți de două parohii ortodoxe 
românești.

Foto credit: Parohia Verona 1 (sfârșit de an școlar 2023 la Școala Parohială Verona 
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